

涟源市卫计事业满园春色

国家级慢性病综合防控示范区、全国健康促进项目试点市、首批“湖南省妇幼健康优质服务示范区”、2008年至2014年计生工作连续7年被评为省级先进……这一个个荣誉称号，浓缩的是涟源市卫计事业全面快速发展的精华。近年来，涟源市紧抓政府机构改革的契机，始终坚持服务惠民，有效整合资源，把夯基础、强党建、优服务等工作，作为提高卫计事业发展水平的重要抓手，为人民群众送上了一张张优异的“成绩单”，涟源市卫计事业春色满园。

坚持以夯基础促提升

该市认真抓好各级卫生机构基础建设。全面启动涟源市人民医院城东分院建设，稳步推进市中医院门诊综合大楼、市精神病院综合楼项目建设。累计投资约1亿元新建城北综合医院、渡头塘镇卫生院、金石镇卫生院、三甲乡卫生院综合楼。湄江卫生院、荷塘中心卫生院等公租房项目有序推进。强化卫计人才队伍建设。通过公开招聘考试，选拔优秀的专业技术人员充实到卫计队伍中；实施全员培训计划，提升队伍整体业务素质；加大公共卫生人员培训力度，推进公共卫生队伍职业化、规范化建设；通过知识竞赛、技能比武等形式，引导卫生计生专业人员立足本职、爱岗敬业、刻苦钻研的工作积极性，进一步提高岗位操作技能和服务水平，提升业务素质和整体形象。

坚持以强党建促发展

该市出台了《2016年全市卫

生计生系统党建工作要点》，明确了党建工作目标责任制考核细则，通过适时督查、调研调查、专项巡查、年终检查，推动各级党组织坚持党建工作、作风建设和业务工作一同谋划、一同部署、一同考核，并与所有医疗卫生单位签订了党建工作责任书，建立党建工作联系帮带机制，每名局党组成员联系帮带1个基层党组织，切实落实局班子成员“一岗双责”责任。开展党建工作大排查，针对卫计系统基层党组织设置情况、党务工作人员配备情况、组织生活制度落实不到位等情况进行全面排查，督促切实履行党建主体责任，进一步推动全市卫计事业深度融合发展。

坚持以优服务促惠民

2016年来，该市制定出台《涟源市关于开展分级诊疗制度建设的实施意见》，明确了以市级医院为龙头、以镇乡医院为骨干和村(居)卫生室为基础的三级医联体

建设，将市级医院的优质资源下沉到基层，让群众在家门口就能得到优质医疗服务。同时，市级医院与基层乡镇卫生院签订分级诊疗协议，规范双向转诊工作制度及工作流程，设立“分级诊疗便捷服务窗口”，建立基层转诊患者优生接诊、优先检查、优先住院等绿色通道；探索建立家庭医生制度，对慢性病患者开展随访、健康监测管理、健康指导服务，引导服务对象选择基层医疗就医，通过发放宣传资料、健康知识讲座等多种形式，普及健康知识和技能，不断提高签约对象的健康素养。全力推进“幸福家庭”创建。每年投入50万元专项经费，打造了“爱心助孕·圆梦家庭”这一品牌，2016年共组织16批557对夫妇前往省科研所检查，成功分娩的夫妇73对(其中包括失独家庭8对)，共诞生“爱心宝宝”105个。

通讯员 旷庆贤 张治国

“救火队员”黄建华

“感谢贵院黄建华教授紧急施救……”1月14日，中南大学湘雅医院党委宣传办接到娄底某医院外科主任打来的电话，话语中充满了对该院血管外科主任黄建华教授的感谢和敬意……

1月12日晚11点，娄底一位23岁的女孩因与丈夫发生口角，一时激愤想不开，竟用一把尖刀对准了自己的喉咙刺下去。利器划破了她的颈部动脉，瞬间鲜血淋漓，家人只得将她紧急送往医院。当地医生进行了3个小时手术却收效甚微，只得边做暂时止血边打电话向湘雅医院血管外科主任黄建华教授求救。黄建华得知，被刺伤的少妇失血已达5000毫升，急需紧急救治，没有做过多的考虑，黄建华毅然决定连夜出发，驱车直奔娄底。

早上8点，通过连夜奔波，黄建华终于赶到了娄底当地医院。顾不上休息，黄建华立马投入到了抢救患者的手术当中。

据悉，像这样的紧急出诊，黄建华已经记不得有多少次了。不管是白天还是黑夜，也不管当天做了多台手术的身体是否疲惫，哪怕是亲自开车500公里，他也总是义无反顾地奔赴外地做手术抢救患者生命。

“血管外科医师就像救火队员，哪里有险情就会出现哪里。能救病人一命，再苦再累也值得。”黄建华语重心长地说。

通讯员 刘微 罗闻



1月14日，邵阳学院附属医院、农工党邵阳学院第三支部专家教授一行14人到隆回县山界回族乡为群众进行义诊咨询。参加义诊的志愿者有心血管内科专家、内分泌科糖尿病专家、神经内科专家、骨科专家等。

通讯员 刘运喜 张伟 摄影报道

衡阳市“六个一”工程 打造计生基础管理新模式

本报讯(通讯员 胡雅萍)笔者1月16日从湖南省卫生计生委获悉，衡阳市在“重构基层基础工作”方面进行的有益探索，经过申报推荐、综合评审，被省人口和计划生育领导小组授予“全省计划生育服务管理创新奖”。

随着生育政策和法律法规的修正调整，计划生育基层基础工作面临了许多新情况和新问题。迫切需要重构基层基础工作规范，解决好新形势下计划生育为什么做、做什么、怎么做等问题。该市按照落实新政策、创立新机制、规范新秩序、促进新发展的“四新”思路，依托“六个一”(建立了一套机制、配强了一支队伍、

理顺了一种关系、出台了一本规范、打造了一个阵地、优化了一组台账)工程”，结合试点及其成果推广，积极推进计划生育服务管理改革，取得了良好效果。

据悉，该市在全面推广计划生育基层基础工作规范后，稳定和加强了乡、村计生队伍，完善了乡、村计划生育宣传阵地，通过落实工作内容、优化工作流程、规范台账资料等，有力促进了基层基础工作，全市计划生育工作水平逐步提升，全市符合政策生育率在全省排名同比分别前进4位，出生性别比(107.71)同比下降1.52个百分点，排全省第4位。

湖南省结防所 评为“省直机关文明单位”

本报讯(通讯员 杨艳 唐春香)近日，湖南省2016年度“省直机关文明(标兵)单位”评选结果揭晓，湖南省结核病防治所榜上有名。

近年来，该所把精神文明创建工作作为“一把手工程”，列入所党委重要议事日程，找准创建结合点，丰富内容促发展，树立了公立医疗单位良好形象。

“明天计划”定点救治残疾孤儿

本报讯(记者 王璐 通讯员 刘国阳 杨文)1月10日，来自湘潭市社会福利院两岁半的小女孩辰辰(化名)因“梗阻性脑积水”在湖南省第二人民医院成功接受了脑积水的“脑室-腹腔分流”手术，成为“残疾孤儿手术康复明天计划(简称明天计划)”在该院首名受资助的残疾孤儿。

近日，该院正式与湖南省民政厅签约，成为“明天计划”定点救治医院。2017年1月，“明天计划”在郴州地区全面拓展试点，试点地区贫困家庭中0-18周岁住院治疗的病残儿童也纳入救治范围，试点后将逐步拓展至全省。



市州连线

“网友爱心屋场”挂牌

本报讯(通讯员 陈郁琳)1月9日，浏阳市爱心网友联盟成立的“网友爱心屋场”，在该市中和镇雅山社区水口屋场挂牌，10多名网友代表来到屋场，给当地贫困户、孤寡老人送去慰问金与物资。

雅山社区位于中和镇北端，是省级贫困村。2016年11月3日，浏阳市义工联、公益救援队等10余个公益团体及个人发起成立浏阳市网友爱心联盟。

防艾宣传进戒毒所

本报讯(通讯员 卫学丰)近日，怀化市疾控中心组织工作人员深入该市强制戒毒所开展艾滋病防治知识宣讲活动，并对新进的戒毒人员采血进行HIV抗体检测。

此次宣讲主要内容有艾滋病常识、艾滋病流行与危害、艾滋病传播途径和表现、艾滋病的防治和关爱等，共205人参加了讲座。活动结束后，市疾控中心工作人员为戒毒人员提供了艾滋病防治的咨询服务，并对107名新进劳教人员进行了采血化验。

“微心愿”温暖留守儿童

本报讯(通讯员 姚俐伶)近日，300名张家界市永定区留守儿童各自收到了一份来自社会爱心人士的小礼物。这些礼物，都是孩子们奢求的“心愿”。在这些“心愿”中，有卷笔刀、书包、芭比娃娃、蛋糕，还有给奶奶的保暖鞋。孩子们的心愿刚发布，来自社会各界的爱心人士就纷纷认领了孩子们的心愿，他们希望孩子们能有一份快乐的童年记忆。

声明

本公司已于2017年1月17日登报申明，原湖南万春宝财画业股份有限公司行政章、财务章，法人章，合同章作废，为了后期公司的良性发展，自即日起使用公安备案的本公司行政章，财务章，法人章，合同章。特此声明。

湖南万春宝财画业股份有限公司
法人代表：肖金波